JIEKIIUSA Nel
1. IlepBooOpa3Has pyHKIHA U HeoNpeAeJeHHbII HHTEerpaJ

Oynkmmio  y=F(x), 3agaHHyl0 Ha OpPOMEKyTKe X, Ha3bIBAIOT
nepeoobpasnoti s Gyakmun y = f(x), 3a0aHHON Ha TOM K€ NMPOMEKYTKE,
€CIM JUIS BceX X € X BBINOIHAETCS paBeHcTBO F'(x)= f(x) .

X3

Hanpumep, u3 ompenenenus cuemyer, uro dyskums F(X) =3

3
sBasieTcst nepsooGpasHoii st pynkumn f (X) =X, Tak kak (X?)' =X,

Teopema. Eciu F(X) u F,(X) — aBe nepsooGpasHeie st GyHKIUH
f(x) Ha orpeske [a;b], TO pasHOCTE MeKLy HUMH paBHA MOCTOSHHOMY
qyCIy.

CuenosarenbHo, ecii GyHkuus F(X) sBisieTcs: nepBooOpasHON s
GyHKIIHA f(X), TOo Jro0ast Jpyras mepBooOpasHas s (QYHKIUH f(X)
nMmeet Bua F (X)+C , rme C =const.

Eciu dynkuus F(X) ssisercs neppoobpaszHoit aius Gynxuuu f(x), To
BolpaxeHne F (X)+C HasbIBaCICS HeonpedeneHHvLM UHMEZPANIOM STOM

dynxunu u o6osnauaercs [ f(x)dx=F(x)+C. Tpu srom dynkmuio f (X)

Ha3bIBAIOT HOObIHMESPATbHOU (DYyHKYUel, 3HAK J — 3HaKOM MHTerpana, X

HA3BIBACTCS NEPEeMEHHOU UHMEeSPUPOBAHUS.

C reoMeTpuyYeCKOM TOUKM 3pPEHUSI HEOMNPENENEHHBI HHTErpal
IPEJICTABISIET COBOKYIMHOCTh KPHUBBIX, KaXJas W3 KOTOPBIX IOITy4aeTCs
nyTEM CABUTa OJJHOM M3 KPUBBIX MapaJlieIbHO camoii cede B1oib ocu Oy .

Omnepaiis HaxOXXJEHUSI TMEPBOOOpPa3HOM MO €€ MNPOU3BOAHOM WM
HEONpPENEeNEHHOIO0 HWHTErpaja Mo 3aJaHHOM MOJBIHTETpaIbHOU (PYHKIIUU
Ha3bIBACTCS uUHmMezpuposanuem 3Tol GyHKuuu. VMHTErpupoBanue sBisieTCs
ornepaiueit, ooparHon quddepeHIMpoBaHUIO.

Ceoilicmea HeonpeodeyieHH020 UHmezpana

1. IlpousBogHass  OT  HEONPENENIEHHOTO  WHTErpajia  paBHA
MOABIHTETPATbHON (DYHKITUU:

/

([ F(ax) =1 (x).



2.  Jluddepeniinan  OT  HEONPEACICHHOTO  HWHTErpaja  paBeH
MOJIBIHTETPATTBHOMY BI)Ipa)KeHI/IIO

df £ (x)dx=f (x)x.

3. HGOHpeI[eJIeHHBII/I uHTErpai oT auddepeniana HEKOTOpod HGyHKIIUN
paBeH 3TON (YHKIMHU TUTIOC TIPOU3BOJIbHAS TOCTOSHHAS:

fd(f(x)=f(x)+C.
4. I1oCTOSIHHBIA MHOXXHUTEIIb MOKHO BBIHOCUTD 34 3HAK MHTETPAJIa:
[Kf (x) dx =k f(x) dx (k —mocTosmHas).

5. HeonpenenénHelil UHTErpan OT aareOpanvyeckod CyMMbl JBYX WIIA
HECKOJIbKUX (DYHKIIMI paBeH anre0panyeckoi CyMMe X MHTETPAJIOB:

[[F 00+ g00]dx = [ £(x) dx= [ g(x) dx .

Taﬁﬂuua OCHOGB6HbIX Heonpedeﬂermblx unmezpailoe

n+1

l. Ix”dx_ +C, rme n=—1.

n+1
. j—len\x\+c.

X

I, jade— +C.

In a

IV. [eX dx=e*+C.

V. jizarcsin5+c.
a® —x° a

VI.

1+
VIL. | 0x In‘x+\/x2ia‘+C.
\/X t+a

VIII. jsm X dx = —cos X+ C .

IX. J'cosxdx=sin X+C.

> =arctgx +C..

X. j =tg Xx+C.
cos? x
XI. I =—ctgx+C.
sin? x
1, |a+X
XII. 5 2——I ——|+C
a‘—x° 2a |a—x




1 X

X111 I 5 =—arctg —+C.
a’+x? a a

WNHuTerpansl 3ToM TaOIUIBI MPUHSITO HA3BIBATh MAOIUYHBLMU.

[Ipy BBHIYUCICHUM HEONPEACIEHHBIX MHTEIPAIIOB OBIBACT IOJIE3HO

MPUMEHSATH CIICAYIOIIUE paBuia;

1. Ecmu [ f(x)dx=F(x)+C, 10
.f(ax)dx:iF(ax)+C.
.Ecm [ f(x)dx=F(x)+C, 1o
| f(x+b)dx=F(x+b)+C.

3. Ecmm [ f(x)dx=F(x)+C, 1o
..f(ax+b)dx:lF(ax+b)+C.

» DD e

ITpumep 1. Haiitu | \/_

Pewienue. llpeoOpazyeMm pAaHHBIA HMHTErpajl K TaOJIMYHOMY BHUIY,
BOCIIOJIb30BABIIKChH ﬂeﬁCTBHHMH CO CTETICHSIMU U TaOJIMIIEH UHTErPajIoB:

2
j\/_ j :% gx3+C— 3x2 +C.

ITpumep 2. Haiitu [( 2 >
1+ X

+6X—3x% +7)dx.

Pemenue. IlpeoOpazyem paHHBIH HHTETpall K TaOJIMYHOMY BHY,
BOCIIOJIb30BABIIKMCH CBOUCTBAMU 4 U 5:

+6X—3x2+7)dx=2
K1+x2 ) j1+x
2 3

:2arctgx+6-x7—3-%+7x+c.

-+ 6] xdx —3[ x*dx + 7 dx =

Ipumep 3. Haiitu [cos3xdx.

Pewenue. YMHOXKAEM U ACTUM UHTETPAT HA 3 U BHOCUM MHOXHUTENb 3
10J] 3HAaK MHTETpajia, 3aTeM IO/ 3Ha1< nncp(bepeﬂuﬂaﬂa:

[cos3xdx = —j cos3xd (3x) = —sm 3x+C.

Ipumep 4. Haiitu | de.

X
Pewenue. Paznoxxum NoABIHTErPATLHYIO (DYHKITHIO HA TPU CIIAraeMbIX,
pa3lieNuB YMCIUTENh HA 3HAMEHATEb. 3aTEM BBIIIOJIHUM MIPEOOpPa30OBaHUS U
UHTETPUPYEM KaXkJ0€ CIAraeMoe OTACIbHO:



2x% +x—3 2x

j—d _j(— ———)d _2j—+jx‘2dx 3[ x°dx =
X

-1 2
o+ X 3 X ycamx -t S sc

-1 -2 X 2X
Ipumep 5. Haiitn 'sin(3x+1) dx.
Pewenue. IlpuMeHMM IIPaBUIIO J.f(ax+b) =—F(ax+b)+C u

IOy 9HM

[sin(3x +1)dx = %jsin(Bx +1)d(3x+1) = —%cos((%x +1)+C..

3amena nepemeHnHOIl 8 HEONPeEOeeHHOM UHmezpaile

3amMeHa TMEPEMEHHOW WHTETPUPOBAHUS SBJSETCS OJHUM M3 CaMbIX
3(PEeKTUBHBIX NPUEMOB CBEICHUS  HEOMPEACIIEHHOTO HMHTErpajia K
TabnuyHoMy. Takoi npruém Ha3bIBACTCS TaKKE METOJIOM MOJCTAaHOBKH.

Teopema. ITycts hyHkums X =¢@(t) onpenenesa u auddepeHuupyema
Ha HEKOTOPOM MPOMEXKYTKE T , a X — HEKOTOPOE MHOKECTBO 3HAUEHUI 3TOU
(ynximyu, Ha xKoTopom onpenenena (ynkums f(x). Torma ecom QyHKIms

f(x) mMeer mepBOOOpasHYrO Ha MHOXKECTBE X, TO Ha MHOXKECTBE T

cripaBeyiBa hopMya
JT(x)dx=[f(p(t))e'(t)dt.

[Tocnennee BoIpakeHUE Ha3bIBaeTCs (OPMYIIONM 3aMEHBI IEPEMEHHOM B
HEONnpeIeIEHHOM UHTErpalie.

3ameuanusn: 1. OyHKUIHIO ngo(t) cieayeT BbIOMpATh TaK, UYTOOBI

MO>XHO OBLJIO BBIYHMCIUTH HEOMPENCAEHHBINM WMHTErpall, CTOALIMNA B IMPaBO
4acTU PaBEHCTBA.

2. B HaiiieHHOW MEepBOOOPA3HON ClENyeT BEPHYTHCS K HCXOJHOU
IIEPEMEHHON UHTETPUPOBAHUSL.
sin x dx

IMpumep 6. Haititu j :
cos® x

Pemenue. Breném HoByro nepemennyto t =cosX. Torma dt =—sin xdx
uwmn  Sinxdx=-dt. B pe3ynbTare NOACTAHOBKM WCXOJHBIA HWHTErpal
npeoOpasyeTcs K TAOJTUYHOMY BUTY

J-sm xdx .[ dt

{2+ {1 1
=—'ft_2dt— +C=—-——+C=—-+C.
cos? X -2+1 -1 COSX



3e?Xdx
e 4C
4x

2
Pewenue. 3ametum, 4YrO € :(e X)Z. [lenecooOpa3HO BBECTH

Hpumep 7. Haiin |

nepemennyo e?* =t. Torza de® =dt; (ezx) dx=dt; e**2dx =dt. 3ameHus

dt
BCIOJy I10]] HHTErPajioM BhIpakeHue e”*dx Ha Lk a e”*Ha t, monyuum

3dt 3
In‘t+\/t + ‘+C— In‘ o2 1 e™ ‘+C
j2\/t +5 2

Ipumep 8. Haiitu j

23|n X dx

V3 + cos? x

Pewenue. Beeném HoBYI0 iepeMeHHy0 t =coSX. Torma dt = —sin xdx.
3aME€HUB BCIOAY IOJI MHTErPAJIOM BbIpakeHue Sin xdx Ha —dt, cosx Ha t,

2sin X
_Zsinx _ 2mh+¢3+ﬁ
\/3+cos X I\/

:—2In‘cosx+ 3+ c0s’ X

MOJTy4YUM

+C=

+C.

f (arcsin x +5)*dx

J1-x2

Pewenue. Bseném HOBylo TmepeMeHHyro t=arcsinx+5. Torma

IMpumep 9. Haiitn

= B pPE3yabTaTe NMMOACTAHOBKHU IMOJIYYHUM

I(arcsm X +5)%dx (arcsin x +5)*

\J1- x? 4

HNuTerpupoBanue mo 4acTam

4
—jt3dt:tz+C= +C.

Teopema. Ilycts ¢yakmum U(X) uw  V(X) ompedcneHsl H
audQepeHIupyeMbl Ha HEKOTOPOM TMpoMexyTke X u ¢GyHkms U'(X)V(X)
UMEeT TepBOOOpa3Hyl Ha 3TOM mpomexyrtke. Torma ¢yHkiwms U(X)v'(x)
TaK)K€ MMEET TMEepPBOOOpa3HYyI0 Ha MPOMEXKYTKEe X, MpUYEM CIpPaBEIIuBa
dbopmyna

fu(OV'(x) dx = u(x)v(x) = [v(x)u’ (x)dx.

C yu€érom onpenenenus auddepeHmanoB (QpyHKIUNA TpeablayIee

PaBEHCTBO MOXKHO TIEpenucaTh B BUJIC



fudv=uv—fvdu.

[lonydeHHOE pPaBEHCTBO HA3BIBACTCS (POPMYIOU UHMESPUPOBAHUS NO
yacmsm.

®opMynly  HHTETPUPOBAHUA IO  YaCTIM  MOXKHO  IPUMEHSTH
MHOTOKPATHO.

Pexomenoauuu no ucnoyib308aHui0 Memooa
UHMeZPUPOBAHUA NO YACHAM

B unTerpanax Buna
[P(x)e™ dx, [P(x)sinaxdx, [P(x)cosaxdx,
rae  P(x)-MHOTOWICH OTHOCHUTEIBHO X, a—HEKOTOpOe 4YHCIIO,

nonararoT U = P(X), a Bce OCTalbHBIE COMHOKMTEIM TIPUHMMAIOT PaBHBIMHU
dv.
B unTerpanax suaa

[P(x)Injax|dx, [P(x)arcsinaxdx, |P(x)arccos axdx,
[P(x)arctgaxdx, [P(x)arcctgaxdx
o6o3nauaror P(X)dXx=dV, a ocTalbHble COMHOXKMTENH HONAralOT PaBHBIMU
(GyHKIMU U.

Ipumep 1. Haiitu [ (X —3)sinxdx.

Pewenue. Tlpumensem (opMyly HMHTETPUPOBAHUS [0  YaCTSIM.
O6o3naunm U =Xx—3; dv=sinxdx, tormra du=dx; V=[sinxdx=—-cosX;
o popmyne [udv =uv—[vdu momyaum

[(x—=3)sinxdx =—(x—3)cosx+[cosxdx =(3—x)cosx+sinx+C.

ITpumep 2. Haiitu [(2x +1)In xdx

Pewenue. Tonoxum U = Inx, dv =(2x +1)dx, Torga

du = (Inx)"dx :ldx, V=[dv=[(2x+1)dx = 2] xdx + [dx =x* + X,
X
CrnenoBatenbHO, 10 (hOpMYyJie MHTETPUPOBAHUS 10 YACTAM

[@x+DInxdx =Inx-(x* +x) - [(x* + x)% = Inx(x* + x) -
X
—[(x+D)dx = Inx(x* + x)—%x2 -x+C
2. OTNIPEJIEJIEHHBI HHTETPAJL

IycTs nana ¢pysxuus f(x), HempepriBHas Ha oTpeske [a;b], rae a<b
5 f(X)ZO VXe[a, b].



Puc.3.1

Ha3zoBéM (urypy, OrpaHMdYeHHYI0 KpuBOH f(X), mpAMBIMH X = a;
X =b u orpe3kom ocu OX, KpUBOIMHEHHOMN Tparenuei (puc.3.1).

BeImosniHuM cnenyromme 1ercTBus:

1) pa3o6bém otpesok [a;b] mpousBonbHBIM 06pa3oM Ha N YACTHUHBIX
OTpE3KOB JUTHHOIO AX. (i=012,...,n), TaK 4TO
a=Xy <X <Xy <...<Xpg <Xp=D;

2) BbIOEpeM B KakJIOM 4YacTHYHOM OTpeske [X; ;;X;| Mo omHOl
IPOM3BOJILHOM TOUKE Cp,Cpyeery Cps

3) BeaMCIIMM 3HaueHUs QYHKIMH f(X) B BHIOPAHHBIX TOUKAX C; |

4) cocTaBUM CyMMY MTPOU3BEACHUIN BUIA
o, = F(C) A% + () A%, +...+ T (¢, ) A%, =3 (c;JAx,
i=1

OHa Ha3bIBAeTCA uHmMezpanvHoii cymmoti pyakuun f(x) Ha otpeske [a;b].
OueBUAHO, YTO JJIs PA3IMYHBIX pa3OMEHUN OTpe3Ka [a;b] Ha YacTHu
MOTy4YUM OECKOHEUYHOE MHOXKECTBO MHTEIPANIbHBIX CyMM BHIA O,. Takum
obpasom, mis fgaHHod (yskmmm f(X) u maHHOro otpeska [a;b] moxkHO
COCTaBUTh OECKOHEYHOE MHOXECTBO MHTErPalIbHBIX cymMM O,. llociennne
3aBUCAT OT YHCJia pa30MEHUl N U OT BbIOOpa TOYEK ACJIEHUS X; M TOYEK
C [Xi—l; X; ] [Ipu 3TOM OKa3bIBAETCS, YTO BCE 3TU PA3NIMYHBIE HHTETPAJIbHBIE



CyMMBI TIpH HEOTPAaHWYCHHOM BO3PAcCTaHWHM N W MPU CTPEMIICHHH K HYIIO

HaWOOJIBIICH U3 JIJTMH YaCTUYHBIX OTPE3KOB UMEIOT OOITUH TIpe/Ie.
Onpenenenne. Ecom mpu 000 TOCIEI0BATEILHOCTH pa3OHeHUN

otpeska, [a;b] Takux, uto A=maxA x, —0 (n— o), npu 1EOGOM BEIGOPE

n
TOYEK C; €[X,4;X;| HHTerpampHas cymMa o, = Z f (c;)AX ctpemutcs K
OHOMY U TOMY e KoHeuHomy uucay A:limo, = IIm > f(c)Ax =A, 1o

A—0 A-0 p=1

ynucio A HasblBaeTCs onpedenennvim unmezpaiom oT Gynkuud f(x) Ha
b

otpeske [a;b] u oGosnauaeres [ f(x)dx.
a

Hrak, 1o onpeaeacHumio, j f (X)dx =lim Z f(c)AX .
A—-0 i=l

Uucna a u b Ha3pIBarOTCA MpeleslaMy MHTETPUPOBAHUA: & —HIKHUM,
b—Bepxuum. OTpe3ok [a;b] HaspIBaeTCs OTpe3kOM HHTErpPHPOBAHUSL.
®ynkuus f(x) HazpIBaeTCSA MOABIHTErPATLHOM (YHKIHEH, a IEPEMEHHAS X —
IIEPEMEHHON UHTETPUPOBAHUSL.

l'eomempuueckuti cmvlci ONPENEIICHHOTO HHTETpaja Ha OTpe3Ke:

OIPE/ICNICHHBIA MHTErpal OT HEOTPHUATEIbHOM Ha oTpeske [a,b] dyHkuun

YHUCJIEHHO PpAaBE€H IUIOIAAM KPUBOJIMHEMHOM Tpamneuuu, OrPaHUYECHHOMU
rpaduxoM GyHKIMU 1 oTpe3koM [a,b] ocu aberuce.

b
3ameyanne. OYEBUIHO, YTO _[ f(x) dx=If(t) dt, 1. e. mepeMeHHYIO

a a
HHTCTPHUPOBAHHUA B OIPCACICHHOM HHTCIPAJIC MOXKHO Hep60603HaanB, IIpu
9TOM BCJIMYKWHA UHTCIrpalia OT 3TOr0O HC 3aBUCHT.

Oynkuust Y= f(x) HasbBaercs uHmeepupyeMoﬁ Ha ompeske [a,b],

€CJIY CYIIECTBYET OIMPENECICHHBIA NHTETPA J x) dx.

a
Takum oOpa3zoM, Bcsikas KyCOUHO-HENPEPhIBHASI HAa 33JJaHHOM OTpPE3KE
GbyHKIMS MTHTErpUpyeMa Ha 3TOM OTPE3Ke.

Ceoiicmea onpeodesieHH020 uHmezpana

1. MHWurerpan ot anreOpanyeckod cymMMbl (QYHKIMH  paBeH
anreOpanvyeckoil CyMmMe UHTErPajioB OT Bcex cnaraeMHx'

T[f( x)+ g(x)]dx = jf dx+_[g



2. Ilpu mnepecTaHOBKE MPEIEIOB HHTEIPUPOBAHUS MEHSETCA 3HaK

VHTETpaJIa!
b

[ f(x)dx = —T f(x)dx.

3.HTerpai ¢ OIMHAKOBBIMU MPEAEIaMH PABEH HYJIIO:
b

jf(x)dx:o.

b
4. Ecmm f(x)2 g(x) mpu Beex x e[a;b], o [ f(x)dx> [g(x)dx.
a a
5.Eciu m< f(x)<M npu Bcex X u3 ImpoMexyTka [a;b], To

b
mb-a)< [ f(x)dx<M(b-a).
a
6. OTpe30K UHTEIPUPOBAHUS MOXKHO pa3OUBaTh HA YACTH.
b c b
[f(x)dx =[f(x)dx +[ f(x)dx, ce(a,b).

JlaHHOE CBOMCTBO HA3bIBACTCA CBOMCTBOM AJAUTUBHOCTH.
7. 110CTOSTHHBIN MHOXUTEIb MOKHO BBIHOCUTD 3a 3HAK UHTETpaa:

b b
[kf (x)dx = k] f(x)dx (k —mocTosunas).

8. Teopema (o cpemneM 3HaueHuu). Ilycts ¢ynkuus y=f(x)

HernpepsiBHa VX €[a,b]. Toraa cymecrByer Touka c < |a,b] Takas, 4ro

f(x)dx=f(c)(b-a).

D C—— T

®opmyaa Herorona — JleiioOnuna

Teopema. (Horotoma — Jleiibnuua). Ilycts ¢ynkums y= f(x)
HernpepsiBHa VX €[a, b] 1 F(X) — oxHa u3 e€ nepBooGpasusix. Torna

b
? f(x)dx=F(x)| =F(b)-F(a).

dopmyna HazbiBaeTcsa popmynoit HeroTona—JleliOnuna.

4
IIpumep 10. Beruuciuts j[l— 4X + %j dx.
1



Pewenue. Vicnone3ysa cBoiictBa 1 m 7, mpeAacTaBUM ONpPEIEIICHHBIN
MHTErpaj B BUJE CYMMBI Tpex 0oyiee MPOCTHIX MHTETPAJIOB, K KaXIOMYy U3
KOTOpBIX MpuMeHuM Gopmyiy Hetorona — Jleitonuia

4 4 4 4 1
f11- 4x+3\/_ dx:jdx—4jxdx+§jx2dx:
1 1 1 21
4
3
x* 3 x2
(x=45+773
2 h

=(4-1)-2(4° -1 )+(f V1) =3-30+7=-20.
Ipumep 11. Boraucautsb j(1+ e4)dX

Pewenue. Hpeo6pa3yeM BbIpaKEHHE T0j 3HakoM auddepeHimana,
3aTEeM PA3J0KUM HMHTErpajl HA CyMMY HMHTErpajoB W NpUMEHUM (popMyry

Herorona — JleitOauMIIa
4

4 X 4 4 X X
j(1+e4)dx=jdx+4je4d§=(x+4e4) —4+de—4=1le.
0 0 0

0

—2"-In2)dx.
1

1
Mpumep 12. Boraucauts [(3X° + 21
0 X+

Pewenue. Pa3noxum ONPENCIIEHHBIM MHTErpPall Ha CYMMY TpEX
Ta0JIMYHBIX UHTETPAJIOB U MOIYyYUM cneﬂy}omee'

1 1
3x% + —2%.In2)dx = 3[ x?dx +
({( x? +1 ) I £x2+1

1
—In2[2%dx =
0

) 14 arctgl—arctg0—2'+2° ==

[TpuéMbI BEIYUCIICHUS ONPEIEIICHHBIX UHTETPAJIOB IIPAKTUUECKA HUYEM
HE OTJIMYAKOTCSA OT BCEX TEX IPUEMOB U METOJIOB, KOTOPBIE IPUMEHSIOTCS
IIPY HAXOKJICHUN HEONPEAEICHHBIX UHTErPAJIOB.

TouyHO Tak K€ NPUMEHSAIOTCS METOJbl TOJCTAHOBKU (3aMEHBI
NEePEMEHHOM), METOJ] HHTETPUPOBAHUS IO 4YaCTSAM, TE€ JKE€ MPUEMBI
HAXOXKJIEHUS MEPBOOOPA3HBIX JJIsi TPUTOHOMETPUUECKUX, UPPAIIMOHATBHBIX
U TPaHCUEHACHTHBIX (PyHKIUH. OCOOCHHOCTBIO SBJIAETCS TOJIBKO TO, UTO MIPHU
NPUMEHEHUU JTUX MPUEMOB HAJ0 PaCIPOCTPAHATH MpeoOpa3oBaHUE HE
TOJIbKO Ha MOABIHTErPAIbHYIO0 (YHKIIUIO, HO U Ha TIPEIeNIbl HHTETPUPOBAHUA.
3ameHsd TEPEeMEHHYI0 WHTETPUPOBAHUS, HAJI0 HE 3a0bITh HU3MEHUTH
COOTBETCTBEHHO IMPENEIIbl HHTETPUPOBAHUS.

3amena nepemenHoil 6 onpedeneHHOM UHMeZpale



Teopema (0 3amMeHe TIEpEMEHHOI B omnpeieiecHHOM uHTerpane). [lycte
dbynxmms y = f (x) HenpepriBHa VX €[a,b] u x=x(t). IIpu 3TOM

1) x(a):a, X(,B)zb;
2) x(t), x'(t) HenpepsiBHBI Vte[a, S].
Torpa ¢dopmyna 3aMeHbl MEPEMEHHONW B ONPEACIICHHOM HWHTErpajie
b B
umeet Bug | f(x)dx = [ f(x(t))x'(t)dt.
a (04

In2

IIpumep 13. Boeruaucautsb _[ V1+e*dx,
0

Pewenue. CrenaeM 3aMeHy nepeMeHHo mo gpopmysie t=+/1+€e* . Toraa

2tdt
t2 -1

' =t’ ~1= x=In(t*-1) = dx=
Kpome toro, ecrm x=0, TO t:\/E; ectn X=In2, ToO t=+/3.
CrnenoBareibHO,
In2

V3 V312 V3 V3
[ Vet ax= [t oo S g Jat [0 |-
5 pt-1 5 t°-1 5 pt-1

NG

(B-1) 1))
G

3ameuanue. CJ'IGIIyeT O6paTI/ITB BHHUMAHHUC Ha TO, 4YTO IIpH
BBIITIOJIHCHHMHN 3aMCHBI HGpGMGHHOfI B OIpCACIICHHOM MHTCIpAJIC HAI0
NNCPCCUNTATh IIPCACIIbI MHTCITPUPOBAHUS, TO CCTh HaWUTU OTPC30K, HA KOTOPOM
HU3MCHACTCA HOBasg IICPCMCHHAA, HO IIPpU 3TOM K CTapOﬁ HCpCMGHHOfI
BO3BpallaThbCA HC HAO.
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ITpumep 14. Berunciuts | X In x dX.
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Pewenue. TlpumenuMm QGopMysly HMHTETPUPOBAHUS 110  YaCTSM.
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IMonmoxkum u=Inx; dv=xdx, torgadu = (lnx) dx = ldX V= jde:X?.
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BoIuucieHne miomaam niockoi gpurypsl

Ecim y, (x)<y,(x) Vxe[a,b], 1o,
UCXOJIS u3 reOMETPUYECKOTO
CMBICJA OMpEeNIEHHOTO0 HWHTErpaa,
IJI0IIa b 00JIaCTH, OTPaHUYECHHOMN

rpadukamu ATUX byHKLIMMA
X (puc.3.5), MOXHO BBIYHCIUTH TIO
dbopmyie

S =

(Y2 (%)= ¥a(x)) dx.
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IIpumep 15. Beruucauth miomaas 00JacTH, OTPAHUYECHHON JTHHHUSIMU
y=4-x* n y=-3X.
Pewenue. Iloctpoum rpaduku 3tux (yHkuui (puc.3.6) m Haiinem
TOYKH UX TIEPECCUCHUSI:
4-X*=-3Xx = X*-3X—4=0 = x =-1 X, =4.

Hckomytro miiomaas Gurypsl Hailaém mo

dbopmyne, npuBeAEHHON BBIILIE:
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S=i(4—x2+3x)dx=(4x—§+3)§]
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